

据新疆日报乌鲁木齐3月28日讯 石榴云/新疆日报记者任华从自治区市场监督管理局获悉:截至目前,新疆登记在册各类经营主体247.6万户(其中兵团26.67万户),同比增长7.75%。

其中,企业54.83万户,同比增长10.41%;个体工商户188.16万户,同比增长7.25%。

今年以来,新疆持续优化营商环境,不断提升经营主体办事便利度,在“一网通办”“掌上可办”“一次办结”等

便民利企服务上下功夫。目前在自由贸易试验区探索开展食品经营许可证“证照同办”数字化服务新模式,同时依托自治区“新企办”“新服办”移动端上线30多项政务服务事项,全面提升政务服务效能。

为给企业减负,让其轻装前行,新疆日前出台市场监管领域减免“三项规定”,包括从轻行政处罚事项清单、减轻行政处罚事项清单、免于行政强制措施清单。对80余种市场监管领域的违法行为从轻、减轻行政处罚和

免于行政强制措施作出具体规定,涉及知识产权、计量、价格、广告等领域。

针对当前新疆民营经营主体发展面临的堵点、难点问题,自治区市场监督管理局日前出台了促进民营经济发展19条措施,包括持续优化民营经济发展环境、加大政策支持力度、强化法治保障、推动民营经济实现高质量发展、畅通与民营经营主体常态化沟通渠道等五个方面。此举将进一步释放民营经济活力,推动民营经济实现高质量发展。

## 中央军委举行晋升上将军衔仪式

### 习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺



### 中央军委晋升上将军衔仪式

新华社北京3月28日电 (记者 梅常伟)中央军委晋升上将军衔仪式28日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

下午5时许,晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。

这次晋升上将军衔的军官是:中央军委政法委员会书记王仁华、国防大学校长肖天亮。

晋升上将军衔的2位军官精神抖擞来到主席台前。习近平向他们颁发命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的2位军官向习近平敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。随后,习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

中央军委委员刘振立、苗华、张升民,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

3月28日,中央军委晋升上将军衔仪式在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。这是习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

新华社记者 李刚摄

新疆日报乌鲁木齐3月28日讯

(石榴云/新疆日报记者 王兴瑞)自治区党委常委会3月28日下午召开,传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,研究贯彻中央关于党政机关国内公务接待、中国共产党党员网络行为管理的有关部署要求,研究部署有关工作。自治区党委书记马兴瑞主持会议。

会议强调,习近平总书记同美国工商界和战略学术界代表互动交流、凝聚共识,极大鼓舞和提振了投资中国、深耕中国、赢在中国的信心。要认真学习领会总书记重要讲话精神,胸怀“两个大局”、牢记“国之大者”,锚定新疆在国家全局中的战略定位,积极服务和融入国家发展大局,持续深化共建“一带一路”“国家经贸、人文等友好交流和互利合作,以高水平开放促进经济社会高质量发展。要持续加大“请进来”“走出去”工作力度,更多邀请美国等西方国家各界人士来新疆参访,积极在国际舞台开展交流,不断增进国际社会对中国新疆的正面认知,展现新疆开放自信的良好形象,为推进改革发展稳定各项事业营造更加有利外部环境。

会议强调,要切实提高政治站位,深入贯彻习近平总书记和党中央关于厉行节约、反对浪费的重要部署,坚决执行党政机关国内公务接待各项规定,结合贯彻中央八项规定及实施细则精神,坚持问题导向,持续规范新疆公务接待工作,推动各级党政机关和广大党员干部切实增强“习惯过紧日子”的自觉,弘扬和践行优良传统,勤俭节约接待,依规依纪办事。要强化制度刚性约束,加强监督检查,以公务接待新气象推动改进工作作风、树立良好形象,更好涵养新风正气。

会议强调,要深刻认识规范党员网络行为的重要意义,坚持领导带头、以上率下,压实各级党组织和主管部门工作责任,加强学习宣传教育,引导新疆各级党员干部坚持正确政治方向、舆论导向、价值取向,严守政治纪律和政治规矩,严格规范网络行为,积极传播正能量,特别是要提高政治敏锐性,自觉抵制各类涉疆不实舆论、负面舆论、有害言论,维护政治安全和意识形态安全,讲好中国新疆故事,积极营造健康向上、风清气正的网络环境,以实际行动推动党中央决策部署落地见效。

会议强调,要牢牢把握高质量发展这个新时代的硬道理,进一步提高统筹发展和安全、开放和稳定的政治自觉、思想自觉、行动自觉,着眼维护国家政治安全,落实反恐维稳法治化常态化各项措施,有效防范化解各领域风险隐患,坚决保持新疆社会大局持续和谐稳定,以良好发展环境服务保障“八大产业集群”建设、丝绸之路经济带核心区和新疆自贸试验区建设等重大战略实施,解放思想、实事求是,求真务实、真抓实干,聚焦事关长治久安的根本性、基础性、长远性工作,加快推进新疆高质量发展步伐,扎实推进中国式现代化新疆实践。

## 自治区党委常委会召开会议

### 传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

#### 研究贯彻中央关于党政机关国内公务接待、党员网络行为管理有关要求

##### 马兴瑞主持会议

## 天津组团式职教授疆 精准培养行业技能人才

地区融媒记者 张亚辉

### 援疆工作进行时

2023年12月8日,在天津援疆工作助推下,地区昆冈经济技术开发区市域产教联合体(以下简称:联合体)在和田职业技术学院正式成立,这是自治区首批、地区首个市域产教联合体,标志着和田职业教育迈向新阶段。

和田职业技术学院是天津职教团队对口援助院校,至今已选派11批援疆干部,第一批共有18名成员,其中管理岗教师2名、专业岗教师16名。长期以来,天津职教团队依照地区重点产业发展对技能人才的需求,创新产教融合办学新模式,助力和田职业教育高质量发展,以精准培养行业紧缺技能人才赋能地区构建现代化产业体系。

近年来,和田绿色矿业发展进入高速发展阶段,缺乏矿业技能型人才成为亟待解决的难题。天津职教团队积极发挥天津作为国家现代职业教育改革创新示范区的职教资源优势,准确把握地区经济发展布局和产业结构调整的机会,积极与后盾单位对接,在人才、资金等方面给予



周京给学生上钳工实训课。地区融媒记者 张亚辉摄

大力支持,在和田职业技术学院新设立机电一体化技术(矿山方向)专业。

周京是天津轻工职业技术学院机械工程学院副院长,去年来到和田担任学院工程技术系主任,全面负责新设立专业教学工作。目前,新设立专业教学工作已步入正轨,钳工实训课、专业文化课都在有序开展。“新设立专业不仅要求

教学经验丰富,还要求对企业需求有深入了解,由于我有在国企和学校工作的经历,所以选派我来和田。”周京说。

周佳乐是河南籍学生,对机械自动化比较感兴趣。去年考入和田职业技术学院工程技术系,他对学习环境非常满意。“真没想到在和田,还能享受到天津优质教育资源,选择来和田上学是对的。”周佳乐说。

周京介绍,目前新设立专业共有100余名学生,学院计划从中挑选品学兼优的学生分两批前往天津职业院校进行异地教学,持续提升学生专业能力。“援疆政策太好了,同学们都在刻苦学习,争取能到天津去学习。”学生亚库普·喀迪尔说。

和田职业技术学院党委副书记、院长,天津职教团队领队李宏表示,天津、和田两地领导十分关心“两业”专业发展,坚持“产业+人才”双轮驱动,加大矿业人才培养引进力度,实现人才集聚与产业发展共振同兴。目前,学院正在申请自治区项目资金和天津援疆专项资金,用于改造实训基地,助推和田职业教育提质,为和田绿色矿业高质量发展提供人才支撑和智力保障。

## 墨玉县 提升县城功能品质 建设美丽宜居家园



环境宜人的住宅小区。地区融媒通讯员 乃比江摄

“小区的环境越来越好,出门就是文化广场、商业街,住在这里真幸福。”3月26日,墨玉县博斯坦街道英协海社区石榴花园小区居民艾则孜·阿卜杜艾尼谈到墨玉县居住和生活环境的变化,脸上洋溢着幸福的笑容。

在阳光的照耀下,博斯坦街道两旁高楼林立,美林生活广场、祥和家园商业街、石榴商业街、火狐狸服装超市、希望商贸城繁华热闹,行人络绎不绝。

“五年前,这里还是一片荒凉。除了几座破旧的建筑,剩下的就是一片待开发的土地。然而,在各级政府的大力推动下,这片土地逐渐焕发出新的生机。政策扶持、资金投入、人才引进,一系列利好政策让这里迅速崛起。”博斯坦街道主任卡衣木江·瓦依提说。

近年来,墨玉县用“绣花功夫”不断提升县城承载能力,全力推动高质量发展,积极

打造旅游城市和宜居宜业新城,道路“颜值”明显提高,街头绿地变身成为居民家门口的休闲地。

在博斯坦街道周边,分布着幼儿园、学校、医院、汽车站……上学、就医、出行都十分便捷。社区里,卫生室、活动室、文化广场等公共服务设施配套齐全,绿化区域不断增加。“这里环境美,空气好,空间配套极佳,未来发展潜力巨大。”祥和家园小区居民阿不力孜·艾力说。

如今,博斯坦街道的环境优美,文化产业繁荣,经济发展势头强劲,居民过上了富裕幸福的生活,这里已发展成为一个现代化的商业区,吸引众多的企业和人才前来投资和发展。

博斯坦街道的发展历程是墨玉县经济社会发展的缩影。近年来,墨玉县一幢幢楼房拔地而起,一条条道路宽阔通畅,一盏盏路灯点亮街道,一个个公园广场点缀其中,增加了城市魅力,人居环境越来越美,群众生活幸福安康,处处让人感受到县城快速发展的“脉动”,人民群众也切实享受到县城建设带来的红利。

## 洛浦开展护眼护齿行动

### 为中小学生健康保驾护航

地区融媒讯 (记者 阿卜力克木 阿米乃姆)今年,自治区首次将开展中小学生护眼护齿行动列入十件民生实事。连日来,洛浦县卫健委联合县乡村三级医疗机构和中小学校,组织开展中小学生护眼护齿行动,为学生进行视力和口腔检查,普及科学用眼及口腔保健知识,将民生实事落到实处。

3月27日,洛浦县人民医院医护人员带着专业设备来到县第二小学,结合日常用眼习惯、眼部卫生、过多接触电子设备等现象普及科学用眼知识,并结合牙齿的结构、刷牙的正确方法,普及口腔常规护理知识,积极引导小学生养成良好卫生习惯。

“通过视力检测,我才发现自己有点近视。医生给我提了很多建议,要求我们经常做眼保健操,尽量少玩一些电子产品,保证睡眠时间,定期检查视力,平时饮食注意营养搭配以及个人用眼卫生等。”学生艾合散江·伊敏尼亚孜说。

“今后,我们将加强健康宣传教育,开展内容丰富、形式多样的护眼护齿活动,引导师生和家长增强保健意识,打造家庭、学校和社会共育的良好环境。”洛浦县第二小学德育主任董海霞说。

据了解,洛浦县人民医院每年都会到幼儿园、中小学校为学生进行免费视力和口腔检查,让学生了解更多的眼科知识,并对发现的问题及时干预和治疗。



3月27日,洛浦县人民医院医护人员为学生科普口腔保健知识。地区融媒记者 阿卜力克木摄